



珠江时报官方微信



全国首个基层呼吸系统传染病防控体系试点项目落户里水 防控网络将覆盖社区门诊



6月29日,全国首个基层呼吸系统传染病防控体系试点项目启动暨战略合作签约仪式在里水举行,本项目将积极探索“政府牵头+院士团队+专业公司”的发展模式,在南海打造全国“基层医疗体系抗疫”样板工程,推动里水建设绿色健康小镇,助力国家整体防疫防控建设。



“基层呼吸系统传染病防控体系”试点项目正式启动。



领导嘉宾参观现场展示的呼吸道传染病防控装备。

这个防控体系试点项目落户有何好处?

1 提升民生福祉

- 全面覆盖里水社区门诊,系统性升级社区门诊院感防控装备,提升社区门诊的快速反应能力。
- 防控网络将在里水19个社区卫生服务站等基层医疗体系全线覆盖,提高基层医疗体系对疫情的遏断与处理能力,进一步织密织牢基层疫情防控网络。

2 引领产业升级

- 积极探索“政府牵头+院士团队+专业公司”的发展模式,加快里水产业转型升级,壮大健康产业聚集效应。
- 广东志高空调有限公司与广州呼研所医药科技有限公司首次跨界合作,联合出品了呼吸道传染病防控装备,实现新的跨越发展。

制图 江静雯

防控网络将覆盖里水社区门诊

近年,全国乃至全球时常发生呼吸系统新发重大传染病,特别是最近的新冠肺炎疫情,让越来越多的人意识到突发重大传染病“早发现、早隔离、早诊断、早治疗”的重要性。其中医疗机构是呼吸系统传染病传播的重要节点,如何加强预防与控制也是世界性的公共卫生难题。

针对这一难题,由钟南山院士带领的广州呼研所医药科技有限公司,历时多年研发首创了一系列的隔离防控器械,而其科研成果的转化最终落地南海,该项目为解决“基层呼吸系统传染病防控”这一重要课题提出了全新思路。早在今年3月,钟南山团队大健康项目签约落户南海,双方签订了战略合作框架协议仪式。此次共同推进全国首个“基层呼吸系统传染病防控”试点项目,正是对之前合作的进一步深化。

“基层呼吸系统传染病防控体系”即系统化地加强乡镇医院、社区门诊等基层医疗体系的防控能力,形成一张疫情防控的基层网络,作为公立医疗卫生机构的基层单位,乡镇医院及社区门诊

志高空调跨界合作推出联名产品

作为此次试点项目的设备及服务提供商,广东志高空调有限公司与广州呼研所医药科技有限公司首次跨界合作,联合出品了此批呼吸道传染病防控装备。在活动现场,开放式隔离病床、隔离椅、医用隔离诊台、静电空气消毒器等装备吸引了大家的眼光。

据介绍,未来志高空调将参与到空气消毒器、净化新风机等防控设备的生产制造中,还将代理防疫工程中的全线电器产品,共同为中国消费者的健康呼吸保驾护航。

据志高空调相关负责人介绍,志高空调已与钟南山院士产

既是疫情防控的重要前沿阵地,也是防控中容易忽视的群体与环节。项目目的在于填补基层呼吸系统传染病防控的短板,推行社区门诊的基层防控网络建设。项目使用的隔离防控器械,均来自钟南山院士产学研团队。

未来,“基层呼吸系统传染病防控体系”试点项目将全面覆盖里水的社区门诊,通过系统性升级社区门诊院感防控装备,提升社区门诊的快速反应能力,将疫情控制在局部区域。

随着项目的开启,防控网络将在里水19个社区卫生服务站等基层医疗体系全线覆盖,形成一张疫情防控的基层网络,提高基层医疗体系对疫情的遏断与处理能力。

南方医科大学第七附属医院院长、社区卫生服务中心主任杜庆锋表示,将会依托前期已构建好的“全科医学+”医共体和家庭医生服务团队,进一步织密织牢基层疫情防控网络,接下来,医院将与呼研院、志高空调共同对装备的应用流程以及应用效果数据进行迭代更新,为下一步项目的落实提供更好的数据、经验支持。

产学研基地等单位进行了沟通,并找到能充分联接和发挥科研机构 and 志高作为制造、营销和服务型企业各自优势的结合点,既可将呼研院及旗下子公司多年积淀的呼吸健康技术加快产品化、市场化,实现巨大社会意义和经济效益,同时也能给志高产品和品牌升级形成助力。

志高空调将以此次发布会为契机,通过整合呼研院旗下空气净化和病毒消杀核心技术,快速推出联合品牌的空气消毒机等产品,还会把更多与呼吸健康相关的新技术、新材料使用到志高空调系列产品中。

文/图 珠江时报记者 陈志健 通讯员 朱嘉泳

五方联手推动里水健康产业升级

会上,里水镇人民政府、广东省钟南山医学基金会、南方医科大学第七附属医院、广州呼研所医药科技有限公司、广东志高空调有限公司(下称“志高空调”)进行了战略合作签约,本项目由五方强强联手,加强基层公立医疗卫生机构建设,探索基层医疗体系的抗疫解决方案,致力打造成国内医疗健康产业创新创业、粤港澳大湾区大健康产业发展标杆,推动后疫情时代健康产业的发展 and 里水镇健康产业升级。

在应对这次疫情的大考上,南海区彰显出科学务实、开拓创新、敢为人先的精神,得到了多方肯定。2020年第一季度南海共有26个重点项目落地,包括4个生物医药项目,其中最重要的是“南海区政府与广州呼吸健康研究院签订的健康科技成果转化项目”,主要依托广州呼吸健康研究院的行业优势及钟南山院士为首的创业团队资源推进。

南海区委常委、常务副区长蔡汉全表示,试点项目落户里水与近些年里水镇政府加速产业转型升级,全力打造绿色健康产业息息相关,作为土生土长的品牌企业及本次战略合作方之一的志高空调将负责本项目具体实施。区

政府将一如既往地志高空的发展给予支持,全力协助其整合内外资源,助其实现新的跨越发展。

常态化疫情防控对基层防控体系提出了更高的要求,健康呼吸产业也将迎来重大的发展机遇。项目的启动和战略合作协议的签订,标志着里水大健康产业全面发力的态势更加巩固,将加快里水产业转型升级、壮大健康产业聚集的带动效应。

里水镇镇长麦满良表示,以里湖新城为核心,打造全国健康产业强镇是里水的既定目标。希望试点项目启动后,在凝聚合力上取得更大实效,在提升民生福祉上体现更大担当,在引领转型升级上发挥更大作用。

广东省钟南山医学基金会理事长,广州呼研所医药科技有限公司总经理周荣介绍,这次试点项目是基层呼吸道传染病防控的有益摸索,更是为了助力常态化疫情防控的开展。这次项目有浓厚的政产学研性质,因此,在项目落地过程中需要政府的支持,对于项目落地加强引导、研究院等专业机构要对产品的研发、完善技术予以配合,志高则要在空调设备与空气的管理上发挥制造经验优势。



志高空调与广州呼研所医药科技有限公司合作生产的产品。

党建网格来助力
垃圾分类齐参与

B02

社区活动多
长者好欢乐

B04

为村民算好账
当好村改“辅导员”

B05